

# 惠农法院突击行动执行到位41.3万元

查找。

被执行人邵某拖欠王某等3人劳务费未履行。案件进入执行程序后，执行干警多次与邵某联系，但邵某一直逃避执行，拒不现身。当天，执行干警趁邵某尚在熟睡之际将其堵了个正着。由于邵某拒不配合还公然辱骂执行干警，惠农区法院依法将其拘传，并进行了批评教育，邵某才意识到事情的严重性，主动缴纳了案款。

专项行动期间，该院30余名执行干警对梳理出的52件涉民生及小标的执行案件涉及的70余名被执行人逐一

执行人陈某欠付他人1万余元，执行立案后一直未履行，执行干警多次联系、查找均无果。专项行动中，执行干警找到被执行人陈某，经过耐心沟通，陈某一次性将1.4万余元案款全部履行完毕。

某水电公司承包某能源公司工程，因资金周转问题拖欠10名农民工工资27万余元，经劳动仲裁后进入执行程序，但该企业没有足够的资金履

行义务。执行干警通过多方调查得知，该公司承包的工程已经进入尾声，因工程尚未验收，所以尾款未支付。因涉及农民工工资问题，惠农区法院高度重视，分管执行院领导、执行局局长带队到该公司沟通协调。调解中，双方本着服务社会大局的原则最终商定，该能源公司于明年2月前先行支付27万余元的农民工工资，确保岁末年初欠薪问题得以化解。

高效办案 纾困解难

## 房屋装修起纠纷 法官调解化纠纷

本报讯（通讯员 薄晓霞）近日，石嘴山市中级法院成功调解一起装饰装修合同纠纷案件，当事人当庭履行调解协议确定内容。

2022年9月，小张与小红达成口头协议，由小张承包小红房屋的装修工程，并通过工程预算表确认装修项目和板材等级，工程总价为145000元。2023年2月，小张组织

人员进行施工装修，并于同年7月装修完毕，期间小红按照约定先后3次向小张支付装修款共计80000元。装修完成当月小红入住，小张遂要求小红支付剩余装修款65000元，但小红以房顶裂缝、板材使用不达标为由拒绝支付剩余装修款。双方协商无果，小张诉至法院。

一审法院依法判决由小红向小

张支付装修费45025元。小红对一审判决不服提起上诉。二审期间，石嘴山中院承办法官阅卷了解到，双方就未就装修事宜签订书面合同，也未对装修质量标准等作出明确规定，导致矛盾争议产生。承办法官根据案件事实向双方释法明理，最终达成调解协议，由小红向小张支付装修费31000元，并当庭履行完毕。

## 平罗检察上门救助七旬独居老人

本报讯（通讯员 罗瑞萍）今年以来，平罗县检察院控申部门在司法救助工作中通过运用“大数据模型+双助理机制”共同发力，为人民群众纾解困难。

申请人包某某的女儿因郑某交通事故死亡，包某某作为被害

人近亲属未得到郑某的有效赔偿，通过诉讼、强制执行程序后仅领取到执行款3万余元，其他各项损失至今未执行到位。为了保障受害人合法权益，控申部门运用“大数据模型+双助理机制”了解详细情况，得知包某某

现独自一人生活，仅靠农村养老金和低保维持生活，经济困难，符合国家司法救助条件。考虑到路途遥远且申请人已年过七旬，不便外出，检察官决定上门为包某某办理司法救助，为其发放救助金2万元。

## 庭前化解被告履行30万元赔偿款

本报讯（通讯员 张秉赛）近日，平罗县法院陶乐法庭通过庭前调解，成功化解一起机动车交通事故责任纠纷，被告当场履行赔偿款30万元。

2022年10月12日，咸某因交通事故导致身体多处受伤并构成伤残。为维护自身合法权益，咸某向法院主张的赔偿数额较大，但肇

事司机马某某所驾驶车辆仅投保了交强险，保险赔付远不能满足咸某的诉求，且马某某在事故发生后已赔付咸某15万余元。

如果通过判决处理，被告可能会因赔偿金额过大消极履行或无法履行法定义务，导致原告的合法权益无法得到及时有效保障。鉴于此，法官组织双方当事人进行庭前

调解，最终达成在减去已经赔付钱款的基础上，由被告再次支付原告赔偿款30万元、原告放弃此次事故后续治疗费用的调解协议。第二天，被告来到法庭，在法官的见证下将赔偿款通过微信转账、现金给付等方式交到原告手中，原告当场出具收条，该起交通事故责任纠纷得到妥善化解。

## 石嘴山市推进市域社会治理现代化

系列报道

责任编辑 何方 版式设计 朱玉华 校对 何方

## 法报税务

# 宁夏税惠活水助力企业发展

地税务局主动靠前服务，积极帮助企业与银行对接，全流程辅导企业办理贷款，及时将政策红利从“纸上”落到“账上”，为企业的发展引来资金活水。

今年以来，宁夏税务局持续拓宽纳税信用应用渠道，不断深化“税银互动”服务，与18家金融机构签署合作协议，推出“云税贷”“税贷通”“纳税e贷”等多种金融服务产品，通过税企座谈会、云课堂、调研走访等载体形式广泛推介宣传，守信中小微企业可获得纳税金额5至10倍、最高300万元的无抵押贷款。

“非常高兴参与税务部门主办的‘税银企’座谈会，不但可以了解最新的税费优惠政策，还可以详细了解银行讲解‘税银互动’相关产品。我们企业需要购进一批汽车，当场向银行的工作人员咨询贷款事宜，后在税务部门的帮助下很快获批贷款，为小微企业运转帮了大忙。”近日，宁夏振荣机械设备租赁有限公司的会计许文景说道。

宁夏振荣机械设备租赁有限公司是一家从事机械设备的安装、维修、调剂、批发及零售的小型微利民营企业，

纳税信用等级为B级，日常经营经常需要提前垫资，资金周转较为困难。在“税银企”座谈会上，灵武市税务局了解到企业面临的资金困难，主动联系银行工作人员“牵线搭桥”，为其辅导办理建设银行“云税贷”48.5万元，有效解决了企业资金周转困难和购进设备资金不足的问题。

一直以来，宁夏税务部门不断完善“税银互动”机制，将企业的纳税信用与融资信用相结合，以信换贷，有效解决企业融资难题，畅通企业发展生命线。

了解到企业的困难后，宁东能源化工基

## 固原税务税惠政策点亮致富“薯光”

本报讯（通讯员 王睿 朱泽鹏）近年来，固原税务部门聚焦马铃薯、冷凉蔬菜等特色产业特点，着力转变农业发展方式，高标准要求发展现代生态农业，强力推进优质马铃薯提质增效。

依托“家门口的税务局”服务团队，深入了解马铃薯种植、加工和销售情况，根据企业需求完善税费服务、解读税费政策，为企业量身定做“政策礼包”，助力马铃薯行业全产业链有序发展，确保各项税费优惠政策直达快享。

“税务部门多次组织人员上门辅导，从产业发展到业务操作，帮助企业

户在家门口就业，吸收就业人数超过500余人，人均年纯收入1.6万元以上，2024年各企业计划再招工300余人，有力带动周边农户走上致富之路。

一直以来，固原市税务局坚持精细服务，从企业实际出发，了解涉税诉求、开展重点帮扶，多方面落实落细各项税费政策，先后推出“家门口的税务局”、“帮帮群”云帮办等系列个性化服务举措，提供涉税业务“全流程”服务。同时，税务干部走进生产作坊、车间，面对面讲解、一对一辅导，确保纳税人懂政策、会操作，实现政策直达快享，让税费优惠政策点亮特色产业新“薯”光。



日前，银川市兴庆区税务局聚焦小微企业发展需求，将税法宣传融入精准服务中，主动送政策、优服务。图为税务干部向商户介绍支持个体工商户发展的税收优惠政策。  
本报通讯员 罗锐 摄

平罗县司法局

## 聚焦中心谋划工作新思路

本报讯（记者 张建兴）12月11日，平罗县司法局召开2023年述职总结会议。会上，局机关各科室、各司法所负责人围绕全年工作开展情况、创新亮点工作、存在的问题和下一步工作计划进行全面总结汇报。

该局党组要求，全体干部职工认识上再提高，以奋发图强、拼命实干的拼搏精神带头把工作做好。牢固树立

大局意识，将司法行政工作与县委政府的中心工作结合起来，为推动乡村振兴、产业发展、县域经济高质量发展提供法治保障。方法上再创新，用新思路应对新情况、用新办法解决新问题，不断提升创新社会治理水平。聚焦中心工作，继续深挖法治政府建设特色亮点，为进一步优化营商环境提供法律支撑。

凝聚争先创优合力

## 高标准助力执法规范化建设

本报讯（通讯员 韩海龙）今年，石嘴山市司法局以执法监督为抓手，高标准助力执法规范化建设提档升级。

针对行政执法人员、行政执法辅助人员管理考核中存在的不规范和主动性为、依法作为方面的薄弱环节，该局坚持强化培训，并制定有关管理指导办法，指导全市执法部门规范行政执法人员、行政执法辅助人员管理，保

## 促进民事行政争议实质性化解

本报讯（通讯员 段湘虹）今年以来，石嘴山市检察院采取措施有效促进民事行政争议实质性化解。

对民行诉讼监督案件举办听证会，邀请人民监督员、律师等第三方参与听证，广泛听取各方意见，以看得见的方式实现公平正义、促进案结事了人和；针对当事人情绪需要疏导等案件，借助公开听证强化释法说理，力求

## 多措施强化队伍建设

本报讯（通讯员 许睿）今年以来，大武口区法院多措并举，切实推动审判专业队伍不断层、不断档。细化考核指标、增加考核项目，实现平时考核和目标任务落实同步推进，不断增强团队凝聚力、向心力。

深入开展主题教育，深入学习党的二十大精神，班子成员带头深入基层和审判一线开展宣讲。组织干警走进“红色摇篮”古田、“革命老区”盐池，开展增强理想信念教育，提振干事创业精气神。建立年轻干部信息库、备选人员储备库和业务骨干导师库，全院干警在记录平台填报1577项。

精准落实税惠政策

## 税惠政策助力企业行稳致远

本报讯（通讯员 王凯）今年以来，银川市税务部门多措并举，着力提升纳税人缴费人满意度，落实落细税费优惠政策，持续优化营商环境，助力市场主体高质量发展。

“税务部门通过‘政策找人’，面对面讲解各项最新税费优惠政策，不仅暖心还很及时。”近日，银川市兴庆区农夫生鲜蔬果店经营者说。

近年来，银川市税务部门聚焦市场主体成长中的关键节点和服务重点，推出“税务管家”工作团队，以“线上应答+入户解答”机制，帮助小微企业和个体工商户快速掌握政策。

在推行“管家式”服务过程中，依托税收大数据，分政策、分人员、分时段、分诉求优化精准推送流程，及时根据适用对象、适用条件、适用时间等内容细化打标签，综合分析基础信息、办税行为、申报数据等内容为企业精准画像，通过将政策标签与企业画像进行匹配，第一时间精准确定政策享受主体，让政策找准企业。

今年以来，银川市税务部

门在“便民办税春风行动”中，形成6大类148条便民服务举措，深入开展“体验师”“走流程”等活动100余次。同时，建立6个征纳互动服务中心，推行“辅导办理一体化、流转处理扁平化、税费服务场景化”的征纳互动运营机制，通过“线上”方式精准推送政策54.89万户次，制作新媒体宣传产品266个，征纳互动平台智能互动4079次，进一步扩围政策知晓面。

为了让税费红利扎实落

袋，银川市税务部门一方面持

续优化“网上办”“简事办”“预

约办”“特快办”“容缺办”等便

民措施，引进IP通信融合系统，

升级“e联通智慧中心”，提

升线上审核速度，纳税时间缩

短20%以上；另一方面充分发

挥纳税信用的正向引导作用，从

政策运用、规范增信等方面深

入行业企业向企业财务人员讲

解“纳税信用管理办法”“银

税互动”等相关政策，帮助其算好纳税信用“明白账”，切实

推动“纳税信用”转化为企业

发展道路上的真金白银。

## 留抵退税为企业发展注入“税动能”

本报讯（通讯员 张鹏）大规模留抵退税政策实施以来，中卫市税务局持续深入企业精准宣传辅导，强化行业大数据分析，打出“政策+服务”组合拳，确保规范、高效、便捷地将留抵退税政策落实落细、落准落稳，为企业长远发展注入“税动能”。

“我们是2021年新成立的企业，符合适用留抵退税政策后，税务局工作人员第一时间通过微信群、宣传册、电话等媒介介

为我们解读政策，让我们快速熟悉政策，用政策、享政策，及时办理了退税，147亿元退税款直达企业，有效缓解了资金压力。”宁夏海平高速公路管理有限公司财务负责人说道。

为确保企业留抵退税政策应知尽知、直达快享，中卫市税务局不断优化改进便民办税举措，有力有效做好留抵退税工作，及时了解企业生产经营情况与难题，帮助企业享受税惠政策应享尽享。